

大学文苑

你是i人，还是e人？

袁悦欣 广州大学人文学院汉语言文学(师范)2022级

近几年,MBTI性格测试火遍全国大学校园,不管是刚认识新朋友时的“破冰话术”,还是与熟悉的伙伴朋友聊天,大家都喜欢从这个话题切入——“你是i人,还是e人?”

很不幸,根据MBTI测试的结果以及我对自己的认知,我是妥妥的“i”人,属于内向型。为何“不幸”?因为上课时,e人能够大大方方地举手发言,i人却往往思虑颇多——怕答得不好丢脸、怕太出风头……我接受了这个标签,选择缩在自己的舒适圈中,做一个不上台、不主动发言的i人。

成为学院师范生组织讲师团秘书部的一员后,我也如愿以偿地在社团内“隐身”。但我发现,“隐身”带给我的不是轻松与庆幸,反而是迷茫与不安——如此放任自己,之后真的能成为一名合格的教师吗?

还记得,团里请到优秀师范生师姐为我们开展经验分享交流会时,与我共事的同学们在活动中结束后都从从容容大方地向师姐们请教。只有我坐在教室的角落,内心

无比纠结。我同样渴望结识优秀的师姐们,却难以跨出那一步。讲师团团长师姐注意到了我,她坐到我身边,没有问我为什么不往前走,只是轻轻地说了句:“到前面去听听吧,欣悦。”我难以形容那一刻的感觉。我想,师姐一定懂我的矛盾心理,却十分贴心地维护了我的自尊。

后来讲师团举办师范生口语风采大赛,原本安排的决赛主持人因为临时有事,竟无法到达现场。当看到团长师姐在群里发布招募临时担任主持人的消息时,我的心跳漏了一拍——我知道这是一个绝佳的锻炼机会,可是,要在上百个观众以及众多评委老师面前主持,这个挑战对我来说太大了。我十分犹豫。

那天晚上,团长师姐再次找到我。她只在简短说明情况后,说了一句话:“讲师团需要你,欣悦,你也需要讲师团。”就在师姐说完这句话的那一刹那,不知从哪儿来的一阵凉风吹醒了我,周遭嘈杂的声音一瞬间安静了下来。我愣了一会,便轻轻地说了句:“好。”

决赛那天,参赛选手在舞台上

熠熠生辉,作为主持人的我并不亮眼。但这次经历对于我来说却是一种前所未有的突破。我觉得自己虽没有奖项,获得的成就感却不比任何一位选手少。

现在回想起来,那个晚上看似寻常,却成为改变我成长轨迹的一个无比重要的转折点。

后来,我从团长师姐手中接过了接力棒,成为了讲师团新一任团长。我懵懂地跟着讲师团的指导老师陈老师去努力做好每件事,也收获了各种体验。在陈老师的课堂上,我第一次以“助教”的角度进行观察和学习。我清楚地看到了自己作为一名师范生与一名职业教师之间的差距。

这样的体验带给我前所未有的震撼,也激发了我的思考:我是i人,还是e人,这并不重要。我认定自己是i人,于是i人的标签挡住了我的眼睛。但只要撕下这个标签,我的视线就一下清晰起来——从前我以为的障碍,不过是自己套上的枷锁;只要目标始终在前方,前路再多坎坷曲折,也无须忧虑与恐惧。

“a o e i u ü”,这是我们从幼时就开始学习的一组拼音。但似乎没有人想起来,“i”除了在英语中读作“ai”,也可以在汉语拼音里读作“yi”,同时“yi”这个发音又是英文中“e”(外向型人格)的发音。如此看来,我既可以是“i”(ai)人,也可以是“i”(yi)人——与其被一个小小的测试束缚,任由一个标签吞噬我的大学时光,还不如主动出击,撕下标签、摆脱束缚。我们的青春不该被一个测试所定义,“i”该怎么发音应由我自己来决定。

现在的我,学会抓住一切机会去提升自己的语言表达能力。我尝试着自信大方地在各类名师讲座上、校长沙龙中大胆地向老师们请教;尝试着作为团长鼓励不敢开口的师弟师妹们勇敢表达……在各种实践经历里,我惊奇地发现,许多师范生其实都与我有着相同的性格。但我们都为着一个相同的目标——成长为一名优秀的师范生、一个更好的自己而努力奋斗着。所以,我们也可以是个人出发,却终会是一群人的抵达。(指导老师 陈楚敏)

校园小说

点翠盼归

袁霖 广州市第六中学高二(18)班



点翠凤凰纹头花(清) 故宫博物院藏

咔嚓——熟悉的快门声在耳畔响起。这次,传来了不一样的声音——

“这是我们国家的非遗技艺——点翠。好看……还有,旁边这个是景泰蓝头花。”

我的心怦怦作响,一旁的8527也倒吸了一口凉气。我就是“点翠”,8527就是“景泰蓝头花”。这么多年来,还是第一次我没被人称作“8526”,而8527也被人叫出了正确的名字。而且,还是用我们的乡音说出来的!一些被时光尘封的记忆,不可遏制地涌来……

我诞生于两三百多年前某个能工巧匠的手中。以金属为纸,金丝为墨,勾勒我的形状。

“胎成,则此翠初具神灵。”匠人将我举起,在阳光下端详着我的身,会心一笑。

完整的“点翠”制作,至少分为“熟翠、定翠、选翠、剔翠、裱翠、点翠、阴干”七个步骤,最是耗时、耗神。即便是技艺娴熟的老匠人,完成巴掌大小的点翠制作,也得耗费整整一天。翠鸟羽毛先被细细排列,将变成我的华美衣襟;匠人用蒸汽蒸软之,这叫“熟翠”;用胶平刷翠羽,称为“定翠”。只有这样,我最后穿上的蓝色衣裳才更坚韧;依照金属胎底的模样,将翠羽剪裁成合适的形状,这就是“剔翠”;将翠草轻轻点进胎底,变成轻柔的内衬,上面再用硬翠羽拼贴,就像是

有人用翠绿的丝线绣出了衣裳的图样;最后,还有珍珠、碧玺镶嵌,作为翠羽的映衬。这样,我方能盛装亮相,艳压一众金银饰物,成为那个时代最精美的饰品。

制成后的日子,我便过得平安喜乐——因为我将是大家闺秀的及笄之礼,是新婚大喜的陪嫁之礼,是祭祀饗宴的盛妆之礼。

“礼成!”我还记得少女的纤细素手伸至头顶,悄悄试探我的存在。然后我会被一直小心珍藏,伴随不同主人过完一生。

我的名字,被故乡的人用来形容女子的温婉娇俏。灵动时,回顾生碧色,动摇摇曳青,是我;惆怅时,堆枕乌云堕翠翘,也是我。我就这样不动声色地陪着那些女子“那更春来,玉减香消”。

我是装饰品,更是艺术品,我是那个曾经繁华的时代的写照,我在流淌的时光洗礼中更加熠熠生辉……直到那天,我被狠狠摔在地上——

“盗贼!来人啊!”我发现身边火光冲天,烟雾弥漫,有人冲着我说着陌生的语言,那双绿眼睛满是贪婪,让我恐惧。我拼命呐喊,可声音却渺如烟尘;我极力逃避他的凝视,远眺却是山河破碎……随后,又是一掷,一阵猛烈巨响,我再看不见一丝光亮,只记得一路颠簸。再睁眼,我已在一个金发妇人的耳鬓,周

治愈我的那只猫

韩正文 甘肃省甘南州甘肃民族师范学院

朋友收养了那只瞎猫。我在朋友圈看见她带小瞎猫去宠物医院了,当时甚感欣慰。

实际上,我只见过那只猫两次。那天我刚从图书馆回来,天冷得出奇,雨丝带着风在脸上跳舞,眼镜片上都让它们踩出了脚印。一声凄厉的猫叫,惊动了我的心神。

我凑近了看,用衣角擦干净镜片上的雨水,一只小猫蜷缩在角落里。我注意到,这只猫的一只眼睛紧闭着,另一只一片灰白,它是瞎的。

我愣住了,果然是“麻绳专挑细处断,厄运只找苦命人”。我的人生与它何其相似——屡试不第,一事无成。如今我不就如它一般正在这风雨里苦苦挣扎,世界在我眼里只剩下一片漆黑,不见一丝光亮,也看不到未来。

那只小猫的样子看起来只有几个月大,也许就是因眼睛才被人遗弃在此吧?我从包里掏出剩下的半个面包喂它。似是察觉到我的靠近,它发出“嘶嘶”声,像是在警告示威,但不一会儿就小心翼翼地靠近,用鼻子嗅着面包,开始大口咀嚼。

可怜的小猫,看样子吃了不少苦。如果是一只高贵可爱的猫,人们总是愿意接近甚至谄媚地讨好,但如果是一只邋遢带病的野猫猫尾乞怜地向人要吃的,只怕大家都要远远躲开或是奋力驱逐,遇到暴躁气的,扔砖块、砸石头都是有的。一只瞎眼的流浪猫,处境可想而知。

看着卖力啃食面包的瞎猫,我伸出手想帮它顺顺毛,立刻听到它沙哑的护食声,但又很快安静下

来。雨小了些,我找来个纸筒,充当小瞎猫的临时庇护所。临行前,我看着那只纸筒,小声说了一句:“祝你好运。”

我第二次遇见它,是在一个黄昏,天边的云都红透了。我当时吃完饭正要去看书,路上便看到了这只猫。还没靠近,它就跌跌撞撞地向我跑来,看来是记住了我的气味。它乖巧地让我抚摸着小脑袋,我心生欢喜,到超市买了酸奶、火腿肠和面包,然后把酸奶倒进纸碗里递给它。它却没有急着享用,反而“喵喵”地叫了起来,我正暗自疑惑,一只小黑猫从远处走了过来。两只猫一左一右舔舐着牛奶。这家伙原来也有伙伴了呀。小瞎猫一个不小心,两只前爪都伸进了碗里,那轻轻飘飘的纸碗自然不堪重负地翻了个身,牛奶

洒了一地,也溅了两只猫一脸,它们也被吓了一跳,慌忙跳开。但回过神来的两只猫很快又依偎在一起,互相舔舐着彼此身上的牛奶,夕阳的最后丝丝余晖将它们的影子拉得很长。我也蹲在那里看了很久。

纪伯伦说:“除了通过黑夜的道路,人们无法达到黎明。”在生活中,困境是无可避免的,有可能是学业不顺,也可能是事业不顺,但困住我们的始终是自己。那些取得成就的人,他们无一不承认困境是自己成功的基石。虽然,困境让庸者变得脆弱,它却会让强者变得聪颖。一只瞎猫也没有放弃希望,何况我?

后来我再没遇到过那只小瞎猫。我由衷地感激它,是它在不知不觉中抚平了我的伤口,治愈了我的“灵魂”。

治愈我的那只猫

李卉 丘淑斐 黎松青

晚晚好彩·体彩A8

体彩助力三人篮球赛事迎“篮”而上



文/图 羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩 插图/采采

精彩“篮”不住

赛场上,男子组14支队伍与女子组6支队伍分别经历了分组循环赛的激烈比拼和交叉淘汰赛的残酷筛选,每一场比赛都充满了悬念与惊喜。来自广州、深圳、韶关、阳江、东莞、珠海、肇庆、清远、湛江等地的20支队伍,不仅代表了各自城市的篮球水平,更是篮球文化的传播者。球员们在赛场上挥洒汗水,用实力诠释着对篮球的热爱与执着,他们的每一次进攻、每一次防守都赢得了现场观众的阵阵掌声。

经过两天的鏖战,最终,获得男子组前三名的球队分别是东莞万江图队、江门冻茶道队、肇庆拓运体育

队;获得女子组前三名的球队分别是东莞松湖药港队、顺德农商银行队、江门冻茶道队。

现场观众的热情更是将比赛推向了高潮,他们为自己支持的队伍加油助威。每当有精彩瞬间出现,都会爆发出热烈的掌声和欢呼声。此外,主办方在比赛间隙举行篮球知识问答、三人篮球知识科普等互动环节,吸引了众多篮球爱好者和市民的参与,进一步推动了篮球运动在肇庆的普及和发展。

赛事+旅游上演奇幻光影

本次比赛不仅是一场高水平的体育竞技,更是一次文化、旅游、体育等多方面的交流与融合。赛事场地

全面升级,夜场比赛配合灯光秀和喷泉表演,呈现华丽的篮球视觉盛宴。赛事的成功举办,有力提升了肇庆的知名度和美誉度,促进了全民健身运动的深入开展,并推动肇庆的文化旅游和体育事业发展。

广东省体育彩票肇庆管理分中心为本次赛事的成功举办注入了强劲动力。中国体育彩票作为国家公益彩票,长期大力支持青少年竞技体育项目赛事,发掘与培育体育新星,为体育爱好者搭建竞技交流的广阔舞台,促进青少年全面发展。近年来,肇庆体彩不断投入支持青少年体育发展,支持体育后备人才培养,激励更多青少年投身体育,不断推动体彩融合向纵深发展,用实际行动践行国家公益彩票的责任和担当。



广东省三人篮球联赛暨“我要上全运”选拔赛现场

彩票开奖公告栏

开奖时间:2025年1月12日

“快乐8” 第2025012期

Table with lottery results for '快乐8' (Happy 8), including prize categories, winning numbers, and amounts.

双色球 第2025005期

Table with lottery results for '双色球' (Double Color Ball), including red and blue ball numbers and prize amounts.

七星彩 第25005期

Table with lottery results for '七星彩' (Seven Star), including star numbers and prize amounts.

排列3排列5 第25012期

Table with lottery results for '排列3' (3-digit) and '排列5' (5-digit), including numbers and prize amounts.

海丰公平新厝市场旁平房(临时摆放点)公开招租公告

受海丰县市场物业管理总站委托,我中心对海丰公平新厝市场旁平房(临时摆放点)公开招租采用网上公开竞价方式进行交易,现将有关事项公告如下: 一、标的基本信息 1. 基本信息:海丰公平新厝市场旁平房(临时摆放点)公开招租项目编号:HFCC2025-0001,面积约340平方米,承包时间12个月。 2. 起始价人民币3400元/月。 3. 加价幅度人民币100元。 4. 保证金人民币10000元。 二、竞买人资格条件、交易方式及时间等 详见汕尾市公共资源交易平台产权交易系统(网址 http://www.shanwei.gov.cn/swggzy/)海丰公平新厝市场旁平房(临时摆放点)公开招租网上公开交易公告。 三、联系方式 联系人:陈先生 电话:0660-6582582 汕尾市公共资源交易中心 海丰分中心 2025年1月13日

小号遇冷 连号淡出

析体彩玩法走势

大乐透:前区:小号遇冷,大小比关注4:1。和值平稳,关注85-100之间。偶数强势,关注奇偶比1:4。012路比关注3:1:1。连号淡出,关注散号。后区首防双小、双奇组合,次防一大一小、奇偶组合。

7星彩

152-204-342-517-720-302+3、4、9。 排列3:精选号码三注:260、105、837。 排列5:精选号码三注:26001、10523、83721。(兴运)

结婚纪念日



结婚纪念日 插图:采采 早餐后,刘强突然想起,今天是自己和妻子结婚十周年纪念日。十年前的今天,他和恋爱两年的恋人刘芳走进了婚姻的殿堂。为了记住这个幸福的日子,每年的今天,刘强都要买一束鲜花送给妻子,以表达对妻子的爱意。第一年结婚纪念日送鲜花,妻子说:“咱俩都是夫妻了,你还花钱买啥鲜花。”刘强说:“送你鲜花,意在咱俩都要记住这个值得纪念的日子,表达我对你的爱意。”从那以后,刘强每年送鲜花,妻子都开心地收下了。正想着,妻子从厨房里出来,刘强说:“芳,今天是咱俩结婚纪念日。”妻子说:“我知道呢。”刘强笑了笑说:“工作忙得昏昏沉沉,都差点忘了。刚好昨天买的彩票中了三百块钱,咱俩带孩子出去转转,顺便去把奖兑了。老规矩,送你一束鲜花,你还想要啥?我买了送你。”听刘强说完彩票中了奖,妻子问:“你啥时候买的彩票,我咋没听你说?”(注小弟)